
 

 

NOTACIÓN CIENTÍFICA 
RAZONES Y PROPORCIONES 

 
 
La notación científica es una forma de representar abreviadamente números muy 
grandes o pequeños. Lo que se hace es multiplicar o dividir por 10, según se necesite 
para que la cantidad a representar quede de una forma más legible. 

 
Los elementos de una cantidad en notación científica son: 
 

 
 
La cantidad se debe multiplicar por 10 (base) las veces que la potencia nos indique. 

 

 
 

En este caso, la cantidad se debe dividir (exponente negativo) las veces que el 
exponente nos indique. 
 
Cuando tenemos operaciones con cantidades expresadas en notación científica, 
debemos aplicar las leyes de los exponentes. Veamos cada caso con un ejemplo. 
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Razones y Proporciones 
 
Una razón es una comparación entre dos cantidades por medio de una división de 

dichas cantidades. Por ejemplo, si se hace una encuesta en un salón de clases sobre 

quiénes practican un deporte, después de la consulta se encuentra que 15 estudiantes 

de los 45 del grupo sí practican.  

 

Tendremos que 15 de cada 45 practican deportes y lo podemos expresar: 
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Con lo que podemos decir que 1 de cada 3 (1:3) estudiantes realiza deportes, o bien 

también podemos decir que por cada estudiante que realiza un deporte, hay dos que 

no (1:2). 

 
Hagamos un ejemplo un poco más complejo: 
 
Se tiene un pastel de 90 cm de largo y se quiere partir en trozos de 36 cm y 54 cm, 

¿cuál es la razón entre estos trozos? 

 
 

 

 

 

Por su parte, la proporción es una igualdad entre dos razones. También podemos 

decir qué tanto es más grande una razón que la otra. 

 

Por ejemplo 
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Veamos un ejemplo: 
 
Un bulto de cemento almacena 30kg de material. Para llenar 2 bultos necesitamos 

60kg y si queremos llenar 3 bultos, necesitaremos 90kg. Si tenemos 450kg de 

cemento, ¿cuántos bultos se pueden llenar? 

 

 

 

 

 

 


